



SVJETSKI DAN BRAKA

**druge nedjelje u veljači
08. veljače 2015.**

SVEĆENIČKO - OBITELJSKI PROGRAMSKI PAKET



Sadržaj paketa:

Namjera i svrha

Nastanak - Simbol - Misao vodilja – Molitva

Liturgijski predložak za slavljenje euharistije

- Prijedlozi za uključivanje Svjetskog dana braka u nedjeljno euharistijsko slavlje
- Molitva vjernika
- Posebni blagoslov bračnih parova
- Svečani blagoslov na kraju sv. mise
- Euharistijsko klanjanje za Svjetski dan braka
- Predložak za obnovu bračnih zavjeta

Recital *Posude iz Kane* (dostupan na obitelji.hbk.hr)

Namjera i svrha

Svjetski dan braka (SDB) posvećen je bračnom paru, mužu i ženi kao stupu obitelji, koja je temelj društva. Time se želi proslaviti sakrament braka, naglasiti ljepota bračne vjernosti, žrtve i radosti u svakodnevnom bračnom životu.

Nastanak:

Zamisao o obilježavanju dana braka započela je u Luisiani, SAD, 1981. godine, kada su bračni parovi potaknuli gradonačelnika, guvernera i biskupa da proglasi Valentinovo danom «vjere u brak». Obilježavanje je naišlo na veliki odaziv, a zamisao je predstavljena i nacionalnom vodstvu Bračnih susreta, koje ga je rado prihvatilo. Godine 1983. uveden je naziv „Svjetski dan braka“ (eng. World Marriage Day) s namjerom da se svake godine diljem svijeta obilježava druge nedjelje u veljači.

Sv. Otac Ivan Pavao II. podijelio je 1993. godine svoj apostolski blagoslov Svjetskom danu braka. Inicijativa se iz godine u godinu nastavlja širiti u sve više zemalja, a u Hrvatskoj se 2014. godine obilježiti šesti put.

Simbol:

Simbol Svjetskog dana braka govori o poslanju i vrijednostima koje zastupa.

Muž i žena su simbolično predstavljeni kao dvije svijeće, podsjećajući da su kao bračni par pozvani da budu svjetlo u svijetu. Par je spojen srcem koje pokazuje da je ljubav snaga koja čuva bračno jedinstvo, pojačava spremnost za darivanje života te nadahnjuje druge na vjernost i jedinstvo.

Misao vodilja:

Kao misao vodilja SDB-a odabrane su riječi "Ljubite jedni druge". Ta Isusova zapovijed ljubavi zapisana je u 15-tom poglavlju Ivanova evanđelja (usp. Iv 15,12). Ona na jednostavan ali izazovan način govori o tome kako naš nebeski Otac želi da živimo. Ljubiti odnosno voljeti jedno drugo je svakodnevna odluka – jednostavna ali zahtjevna.

Molitva:

"Nebeski Oče, dok se pripremamo za Svjetski dan braka, zahvaljujemo ti za tvoj neizmjerni dar sakramenta braka. Pomozi nam da posvjedočimo njegovu veličinu živeći životom sve veće bliskosti. Uči nas ljepoti praštanja kako bismo sve više postajali jedno srce, um i tijelo. Ojačaj našu komunikaciju i pomozi nam da postanemo živi znak Tvoje ljubavi. Učini da naša ljubav prema Crkvi raste kako bi obnavljali Kristovo tijelo. Učini nas znakom jedinstva po Isusu, našem Gospodinu i Bratu. Amen" - o. Bill Dilgen, S.M.M.

LITURGIJSKI PREDLOŽAK ZA EUHARISTIJSKO SLAVLJE POVODOM SVJETSKOG DANA BRAKA

PRIJEDLOZI ZA UKLJUČIVANJE SVJETSKOG DANA BRAKA U NEDJELJNO EUHARISTIJSKO SLAVLJE

Svaka župa ili zajednica može prilagoditi određene točke ili ih razraditi koristeći neke od sljedećih sastavnica:

Pripremne radnje:

1. Posebna misa/molitva na SDB koja se može oglasiti putem župnih obavijesti, župnog listića i sl. Proširiti vijest o SDB-u, kako bi se potaknuli parovi i obitelji da prisustvuju tom posebnom događaju. Oduševiti parove naglašavajući im kako je važno slaviti važne obljetnice u braku.
2. Nakon mise/molitve: druženje u obliku domjenka, na koje su pozvani svi parovi.
3. Reći oženjenim parovima da u tjednu koji prethodi SDB-u u župu donesu svoje fotografije s vjenčanja, koje se mogu izložiti tijekom vikenda kada se obilježava SDB.

Liturgija:

1. Propovijed i čitanja povezana sa sakramentom braka.
2. Molitve vjernika vezane za brak i obitelj.
3. Svečani blagoslov bračnih parova.
4. Svijeća zajedništva, upaljena i izložena za vrijeme sv. mise.
5. Bračni par s najdužim bračnim stažem neka prinese misne darove.
6. Poseban zbor sastavljen od bračnih parova neka pjeva na misi liturgijski prilagođene pjesme posvećene ljubavi, braku i obitelji.

Uređenje/ukrasi:

1. Crkvu ukrasiti cvjetnim aranžmanima koji odaju atmosferu vjenčanja.
2. Postaviti posebne ukrase na glavnom ulazu ili predvorju crkve.
3. Rezervirati mjesta za parove koji slave 25., 30., 40., 50., i 60. godina braka. Ulazna procesija parova kao dio ulaznog obreda.
4. Podijeliti tekst „Molitve za naš brak“ bračnim parovima.

PREDLOŠCI MOLITVE VJERNIKA (izriče ih bračni par)

Prijedlog br. 1

Predslavitelj: Pomolimo se za sve bračne parove na današnji Svjetski dan braka, znajući da Bog čuje sve naše molitve. **Odziv:** Gospodine, učini da budemo jedno.

Muž: Da muževi imaju mudrosti i hrabrosti pomoći svojim ženama da rastu i razviju svoje talente te postanu onakve kakvima ih Bog želi da budu. Molimo te.

Žena: Da sve supruge među nama znaju i hoće ohrabriti svoje muževe da rastu i ostvare sav bogati potencijal koji leži u njima. Molimo te.

Muž: Da primimo dar strpljivosti, mašte i razumijevanja u odnosu prema našoj djeci u ovom vremenu promjena. Molimo te.

Žena: Da svi parovi budu oslobođeni opasnosti dosade i rutine koji mogu nagristi i najdublje ljubavne odnose. Molimo te.

Muž: Za hrabrost da prevladamo strah i jedno drugome se otvorenije i iskrenije otkrijemo kroz više intimne komunikacije. Molimo te.

Žena: Da naša rodbina, prijatelji i susjedi dožive radost obiteljske ljubavi. Molimo te.

Muž: Da sve obitelji svijeta imaju dovoljno sredstava za ostvarenje sretnog, zdravog i molitvom ispunjenog života. Molimo te.

Žena: Svima koji su na životnom putu ostali bez svog supružnika, daj utjehu, snagu i vjeru u ponovni susret u Tvome kraljevstvu. Molimo te.

Predslavitelj: „*Oče, toliko nas voliš da si nam dao svog jedinorođenog Sina. Podaj da svi koji žive u bračnom zajedništvu budu odraz Tvoje ljubavi i da je svjedoče u svijetu. To te molimo po Gospodinu našem Isusu Kristu. Amen*“

Prijedlog br. 2 (iz Obrednika blagoslova, Rimski obrednik)

Predslavitelj: U svojoj blagoj providnosti Bog, naš svemogućí Otac, podario nam je bračnu ljubav, vjernost i plodnost koji imaju posebno značenje u povijesti spasenja. Zazovimo ga stoga govoreći: Gospodine, usliši nas.

Muž: Za Svetoga Oca, naše biskupe, svećenike, redovnike i redovnice da mogu ostati vjerni svom pozivu i služenju. Gospodine, usliši nas.

Žena: Za sve bračne parove, da im Gospodin podari da jedno drugom budu utjeha i snaga te da im djeca budu radost. Gospodine, usliši nas.

Muž: Za sve koji se pripremaju za brak, da ih Gospodin vodi dubljem vrednovanju njihova sakramenta. Gospodine, usliši nas.

Žena: Za udovce i udovice da ih Gospodin utješi svojim suosjećanjem. Gospodine, usliši nas.

Muž: Za one koji imaju problema u braku, koji su razdvojeni ili rastavljeni, da ih Gospodin vodi prema budućnosti koja je ispunjena nadom. Gospodine, usliši nas.

Žena: Za veće poštovanje dostojanstva braka i obitelji u našem narodu i društvu. Gospodine, usliši nas.

Muž: Za sve preminule članove naših obitelji i župe koji su umrli u vjeri. Gospodine, usliši nas.

Predslavitelj : (ispruženih ruku predslavitelj zaključuje molitvu vjernika riječima)

„Svemogućí, vječni Bože, ti si tako uzdigao neraskidivu vezu braka da je ona postala sakramentalni znak sveze tvoga Sina s Crkvom, njegovom zaručnicom. Milostivo pogledaj ove

parove koje si u ženidbi združio, dok zagovorom Djevice Marije tvoju pomoć ištu, moleći da u dobru i u zlu rastu u međusobnoj ljubavi te da u miru ostanu jedno srce i jedno tijelo.“

„Gospodine, u njihovim kušnjama budi im blizu i u pomoći, u potrebama njihovim pokaži im se blizu i spasi ih, a u njihovim radostima pokaži im da si ti izvor i punina svake radosti. To te molimo po Kristu Gospodinu našem. Amen“

SVEČANI BLAGOSLOV NA KRAJU SV. MISE:

Predslavitelj: "Naklonite glave i molite za Božji blagoslov."

"Neka vam Bog, svemogući Otac, udijeli radost.“

Odgovor: „Amen“

"Neka vam se smiluje njegov jedinorođeni Sin i neka vam pomogne u dobru i zlu.“

Odgovor: „Amen“

"Neka Duh Sveti uvijek ispunja vaša srca ljubavlju.“

Odgovor: „Amen“

"A i sve ovdje okupljene blagoslovio svemogući Bog, Otac i Sin i Duh Sveti.“

Odgovor: „Amen“

EUHARISTIJSKO KLANJANJE ZA SVJETSKI DAN BRAKA

Ulazna pjesma za vrijeme koje se izlaže Presveti oltarski Sakrament i kadi tamjanom.

Molitva:

Predvoditelj: *„Gospodine Bože, u ovom predivnom sakramentu dolazimo pred Isusa Krista, Tvoga Sina, rođenog od Marije Djevice i raspetog za naše spasenje. Izričući našu vjeru podaj nam da iz ovog vrela ljubavi i milosrđa pijemo vodu života vječnoga. To te molimo po Kristu našem Gospodinu.“*

Prvo čitanje

Predvoditelj: Tob 7:12, počevši od «Nato mu Raguel kaza» do kraja 12-tog retka.

Razmišljanje u tišini: "Od sada ti si njezina ljubav, a ona je tvoja voljena".

Gospodine Isuse, kako to da si nas približio jedno drugome?

Drugo čitanje

Predvoditelj: Tob 8:4-8

Razmišljanje u tišini: "Ljubavi moja, ustani da molimo." ... "Stvorio si Adama i dao mu Evu za ženu da bi mu bila pomoć i podrška."

Gospodine Isuse, daj da budem veća pomoć i podrška svome bračnom drugu.

Pjesma

Treće čitanje

Predvoditelj: Ef 5:21-33

Razmišljanje u tišini: "Pokoravajte se jedan drugom iz poštovanja pred Kristom!" ... „Krist je ljubio Crkvu i sam sebe predao za nju.“ ... "Otajstvo je to veliko! Ja smjeram na Krista i Crkvu."

Gospodine Isuse, kao se ja mogu "pokoriti"? Gospodine Isuse, trebam tvoju pomoć kako bih mogao "predati sebe" svome bračnom drugu.

Četvrto čitanje

Predvoditelj: Iv 2:1-11

Razmišljanje u tišini: "Na svadbu bijaše pozvan Isus i njegovi učenici."

"Tako, u Kani Galilejskoj, učini Isus prvo znamenje."

Gospodine, pomози mi prepoznati Tvoju prisutnost u našem braku. Gospodine, koliko darova si već dao meni i mom bračnom drugu!

Pjesma

Peto čitanje

Predvoditelj: Iv 13:34-35

Razmišljanje u tišini: "Novu vam zapovijed dajem, ljubite jedni druge."

Gospodine, trebam te kako bi me naučio ljubiti.

Molitva: Predvoditelj: (Iz Obrednika blagoslova br: 97, 100, 101 i 103)

Pjesma

Završna molitva

Blagoslov s Presvetim i spremanje Presvetog oltarskog sakramenta

Pohvale Bogu

Završna pjesma

OBNOVA BRAČNIH ZAVJETA

Predslavitelj poziva okupljene da mole u tišini dok bračni parovi pred Bogom jedno drugom obnavljaju svoj bračni savez i zavjete.

Predslavitelj:

"Dragi prijatelji, na dan vašega vjenčanja stajali ste pred službenikom Crkve i zajednicom i svečano prisegnuli vašu ljubav. Na današnji Svjetski dan braka stojite pred zajednicom vjernika kako biste se podsjetili na ljepotu bračnog sakramenta/saveza."

"Stojite pred vašom djecom koja su odraz vašeg života i ljubavi koju ste im pružili kroz vaš brak."

"Stojite pred onima koji žive poziv celibata u Crkvi. Vaš bračni zavjet nadopunjuje njihove živote predanja i služenja Gospodinovu pozivu."

"Stojite pred udovicama i udovcima koji se prisjećaju ljubavi i zavjeta danih njihovim supružnicima."

"Stojite pred nama kao svjedoci bračne ljubavi koju je Krist obilno blagoslovio na dan vašeg vjenčanja. Pozivam vas sada da obnovite obećanja koja ste dali na vašem vjenčanju u uzajamnom povjerenju i trajnoj odanosti."

Supružnici (ponavljaju nakon predslavitelja):

Muževi: "ime žene, uzeo sam te i uzimam te ponovo za svoju ženu. Obećavam ti vjernost u dobru i u zlu, u zdravlju i bolesti. Ljubiti ću te i poštivati u sve dane života svoga."

Žene: "ime muža, uzela sam te i uzimam te ponovo za svoga muža. Obećavam ti vjernost u dobru i u zlu, u zdravlju i bolesti. Ljubiti ću te i poštivati u sve dane života svoga."

Predslavitelj:

"Pred Crkvom ste obnovili svoja bračna obećanja. Neka Gospodin u svojoj dobroti osnaži vaše predanje i ispuni vas svojim blagoslovom. Amen."

Predslavitelj:

"Naklonite glave i molite za Božji blagoslov."

"Neka vam Bog, svemogući Otac, udijeli radost." **Odgovor:** „Amen"

"Neka vam se smiluje njegov jedinorođeni Sin i neka vam pomogne u dobru i zlu." **Odgovor:** „Amen"

"Neka Duh Sveti uvijek ispunja vaša srca ljubavlju." **Odgovor:** „Amen"

"A i sve ovdje okupljene blagoslovio svemogući Bog, Otac i Sin i Duh Sveti." **Odgovor:** „Amen"